
                                                         

 
 

                           COMUNE DI TORTOLÌ 

                                               PROVINCIA DI NUORO  

                                          Consiglio Comunale 

V E R B A L E  D I  S E D U T A  N .  3  D E L  1 4  A P R I L E  2 0 1 7  —  R E S O C O N T O  I N T E G R A L E  

L’anno Duemiladiciassette, il giorno quattordici, del mese di Aprile, alle ore 10.
35

, in Tortolì, nella 

Sala Consiliare sita in Via Mameli, previo invito diramato a norma di statuto e di regolamento, come 

da documenti in atti, si è riunito in seduta pubblica Straordinaria di 1ª convocazione, il CONSIGLIO 

COMUNALE per trattare gli argomenti compresi nell’Ordine del Giorno. 

All’appello sono presenti: 

Sindaco Presente Assente Consiglieri Presente Assente 

Cannas Giampaolo 

Massimo 
Presente  

Secci Loredana 
Presente  

Consiglieri Presente Assente Murreli Bonaria Presente  

Pinna Laura Presente  Cacciatori Luca Presente  

Mascia Fausto Presente  Chessa Luigi Presente  

Cattari Walter Presente  Mameli Tiziana Presente  

Ladu Isabella Presente  Lai Beniamino  assente 

Vargiu Stefania Presente  Mascia Severina Presente  

Usai Giacomo Presente  Mascia Mara Presente  

Comida Salvatore Presente  Stochino Paolo  assente 

T O T A L I  

P R E S E N T I  15 A S S E N T I  2 

PRESIEDE LA SEDUTA IL SINDACO 
Dott. Giampaolo Massimo Cannas 

CON LA PARTECIPAZIONE DEL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.ssa Maria Teresa Vella 

RAGGIUNTO IL NUMERO LEGALE DI PRESENZE NECESSARIE PER L’INIZIO DEI LAVORI 

ALLE ORE 10.
35 

IL PRESIDENTE DICHIARA APERTI I LAVORI DELLA SEDUTA. 
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Resocontazione integrale a cura della AEMME Produzioni S.n.c. 

Il Comune di Tortolì ha affidato  -  con determinazione del responsabile dell’Area Amministrativa n. 1378 

del 2014  -  alla Società AEMME  Produzioni S.n.c., con sede legale in Cagliari, via dell’Abbondanza n. 31, 

il servizio di registrazione e trascrizione delle sedute del Consiglio Comunale. 

La ditta AEMME Produzioni s.n.c ha fornito su file la trascrizione integrale della seduta del C.C. del 14.04. 

2017, che viene riportata in appresso, con l’aggiunta dell’oggetto delle deliberazioni adottate, il risultato 

delle votazioni e le presenze e assenze dei consiglieri che si verificano nel corso della seduta. 

Nel corso della seduta è stata adottata una deliberazione nel testo e con la votazione nella stessa indicata, 

concernente l’argomento di seguito riportato: 

SOMMARIO 

 PUNTO NUME RO 1  ALL ’O RDI NE DEL GIO RNO :  NO MIN A REV ISO RE DEI  CO NTI ,  TRIE NNI O 

2017/2020  3  
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SINDACO GIAMPAOLO MASSIMO CANNAS 

Passiamo all’esame dell’unico punto all’ordine del giorno: “Nomina Revisore dei Conti, triennio 

2017/2020”. Passo la parola all’Assessore Stefania Vargiu.  

 

VIENE DISCUSSO IL PUNTO NUMERO 1 ALL’ORDINE DEL GIORNO CHE RECITA: 

Nomina Revisore dei Conti, triennio 2017/2020.  

 

ASSESSORA STEFANIA VARGIU 

Grazie, Presidente; buongiorno a tutti. 

A seguito delle dimissioni presentate dal nostro Revisore in carica, dottor Furcas, si rende necessario 

procedere alla nomina del nuovo Revisore; questa volta si fa seguendo quelle che sono le nuove 

procedure previste dall’articolo 36 della Legge 2 del 2016. In effetti, nuova legge sul riordino degli 

enti Locali norma anche sulla disciplina per quanto riguarda la nomina del Revisore; praticamente 

sono tre i cambiamenti che sono avvenuti, prima di tutto sono state introdotte le nuove norme in 

materia… scusate, con la delibera di Giunta regionale numero 14 sono stati stabiliti i criteri che 

occorrono per quanto riguarda la redazione di questo elenco regionale, le  qualifiche che devono 

detenere gli stessi; l’elenco dei Revisori, praticamente, è stato approvato con determinazione 

dell’Assessorato degli Enti Locali, finanze e urbanistica, il 17 marzo 2017, la numero 566, ed è stata 

pubblicata sul Buras il 30 marzo del 2017. 

Inoltre, l’elenco viene articolato in due fasce: per quanto riguarda i comuni fino a 15.000 abitanti e i 

comuni con meno di 15000 abitanti; inoltre, viene modificata anche la fase di elezione, il Consiglio 

Comunale deve praticamente nominare una rosa di tre nomi, a scrutinio segreto, ogni Consigliere 

scriverà nella propria scheda il prescelto; inoltre, nel momento in cui escono i tre nomi dei Revisori, si 

procede praticamente all’estrazione di uno dei tre, e alla fine il Consiglio Comunale proclama il 

Revisore eletto. 

Per cui noi adesso dovremo, praticamente, designare nella nostra scheda la nostra preferenza, inserirle 

nelle urne, ne estraiamo tre, dopodiché verrà estratto il Revisore. 

Questo è tutto. 

INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA 

C’è da fare una precisazione per quanto riguarda la delibera sulle somme da inserire a bilancio. 

Praticamente è stata modificata perché bisogna inserire… allora “Di impegnare la spesa, pari a 

complessivi € 7998 per l’anno 2017, a decorrere dalla data di esecutività della presente deliberazione, 

il rimborso forfettario, se dovuto, e la spesa di € 11.291 per ciascun anno, 2018 e 2019, che non è stato 

inserito nella precedente delibera. 

Questo è tutto, dobbiamo procedere. 

 

Durante l’illustrazione del punto all’Ordine del Giorno da parte dell’Assessore Vargiu, entra in aula il 

consigliere Beniamino Lai; pertanto i consiglieri presenti risultano essere n. 16. 

 

SINDACO GIAMPAOLO MASSIMO CANNAS 

Grazie, Assessore. Quindi, bisogna nominare due scrutatori, ci vogliono due volontari, uno 

dell’opposizione e uno solo della maggioranza. 

Ci sono delle domande, mi sembra di capire, il Consigliere Mascia; prego. 

 

CONSIGLIERA MARA MASCIA 

Buongiorno a tutti. Volevo solo capire dall’Assessore se è possibile conoscere le motivazioni delle 

dimissioni del dottor Furcas. 
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ASSESSORA STEFANIA VARGIU 

Non le ha motivate, nella lettera di dimissioni, praticamente, dichiara solo che presenta le proprie 

dimissioni, senza motivazione. 

 

CONSIGLIERA MARA MASCIA 

Senza argomentarle? 

 

ASSESSORA STEFANIA VARGIU 

Sì. 

 

CONSIGLIERA MARA MASCIA 

Bene; grazie. 

 

ASSESSORA STEFANIA VARGIU 

Se vuole gliela leggo? 

 

CONSIGLIERA MARA MASCIA 

No, volevo solo saperlo, perché non l’ho vista. 

 

ASSESSORA STEFANIA VARGIU 

È una riga: “Io sottoscritto, dottor ragioniere Claudio Furcas, Revisore unico del Comune di Tortolì, 

presento le mie dimissioni in data odierna. Distinti saluti, Girasole 5 aprile 2017”. 

 

SINDACO GIAMPAOLO MASSIMO CANNAS 

Grazie, Assessore. Quindi, il secondo scrutatore, abbiamo il nostro collega Luigi Chessa disponibile, e 

un scrutatore vostro? Quindi, Severina Mascia, grazie.  

Nella preferenza, è una preferenza unica, possibilmente va scritto il nome e il cognome. 

Si passa alla distribuzione delle schede.  

 

Si procede alla verifica del numero delle schede e allo spoglio delle stesse,----- dal quale risulta il 

seguente risultato: 

Lara Antonio n. 4 voti; 

Falchi Stefania n. 4 voti; 

Moi Salvatore n. 4 voti; 

Pisanu Giuseppe n. 2 voti; 

Usai Mario n. 1 voto; 

Meloni Paolo n. 1 voto. 

 

SINDACO GIAMPAOLO MASSIMO CANNAS 

I primi tre, mi sembra di capire, sono Falchi, Lara e Moi. 

il nominativo estratto è quello di Falchi Stefania che quindi, formalmente, da questo momento è il 

Revisore dei conti del Comune di Tortolì, del Consiglio Comunale di Tortolì. 

Votiamo anche per l’immediata eseguibilità della delibera, così è subito efficace. 

Si passa alla votazione della immediata eseguibilità dell’atto, con il seguente risultato: 

consiglieri presenti n. 16 

voti a favore n. 16 

 Quindi, la Seduta è chiusa, vi ringrazio, grazie anche per questa giornata vi ha dedicato un orario un 

po’ particolare del vostro tempo e del nostro tempo a questa votazione, ma era importante esserci ed 

era importante dare un nominativo e un nuovo Revisore; noi sappiamo, tutti quanti conosciamo la 

dottoressa Falchi, siamo sicuri tutti quanti che è una persona imparziale e che si dedicherà, quindi, in 

modo del tutto professionale a questa funzione. 



C O M U N E  D I  T O R T O L Ì  

SEDUTA CONSILIARE DEL GIORNO 14 APRILE 2017 

Pagina 5 

Resocontazione integrale a cura della AEMME Produzioni S.n.c. 

Quindi, grazie e auguri di Buona Pasqua, ci sentiamo subito dopo. 

Io dimenticavo, chiedo scusa, voglio che rimanga a verbale, un ringraziamento anche per il vecchio 

Revisore, che veramente ha lavorato diversi anni, con grande spirito di dedizione, andando molto 

spesso anche oltre il proprio ruolo, per venire incontro alle esigenze del Consiglio Comunale con 

grande professionalità, attaccamento e passione alla sua funzione. Quindi, ringrazio formalmente 

anche dottor Claudio Furcas. 

Grazie nuovamente, Consiglieri. 

 

 

 

ALLE ORE 10.
55

 IL PRESIDENTE CHIUDE I LAVORI E SCIOGLIE L’ADUNANZA 

 

 

 

Il Presidente Il Segretario Comunale 

Dott. Giampaolo Massimo Cannas  Dott.ssa Maria Teresa Vella  
 

 

 

 

 

 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, ai sensi della L.R. 13/12/1994 n. 38 e ss.mm. 

 

ATTESTA 

 

che copia del presente Verbale di seduta è stato affisso in data                           all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi e la 

pubblicazione è stata contestualmente comunicata ai capigruppo consiliari (prot. n.               del                       ). 

 
IL  SEGRETARIO COMUNALE 

 dott. ssa Maria Teresa Vella 

 


